

1957年10月1日创刊

第七届江门农博会今日开幕

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员向妮、谭耀广报道：记者21日从江门市农业农村局获悉，9月22日至26日，江门市将在珠西国际会展中心举行“庆祝2020年中国农民丰收节活动暨第七届江门市农业博览会”系列活动。据悉，今年为方便市民逛展消费，本次活动将增设夜间场，开展时间由上午10时一直到晚上9时。

据了解，本次活动将聚焦“庆丰收迎小康”主题，展示丰收盛况，助力城乡融合发展。主题活动将设置乡村振兴主题形象馆、乡村振兴成果展览

馆、现代农业馆、地方特色馆、对口扶贫馆等八大展馆。另外还将设置200多个展销摊位，包括丰收产品展销区、行业展会展销区、“粤菜师傅”美食街、汽车农业集市和夜游农博会等。本次活动最大的亮点就是农博会上增设了一个乡村成果展示馆，展示江门三区四市乡村振兴的成果。活动还将以网络直播带货形式，线上介绍江门本地的特色农产品。

记者获悉，江门本地将有不少农业企业携带新成果、新科技参与农博会展览。其中，在蓬江区杜阮镇水木

田园农业基地温室大棚内种植的网纹甜瓜、翠白玉甜瓜以及金香蜜，均将参加本届农博会展销。

该农业基地销售主管许晓洋说：“基地采用单藤单瓜的模式以及生物活力栽培法新技术，土壤里面含有非常多的微生物，去激活土壤中的微生物的能量，让这些瓜生长得更健康。”

据透露，该基地大棚内所种植的瓜果，均采用生物活力栽培法，运用生物科技方法，激发土壤中的微生物活力，结合智能化远程水肥灌溉系统，实现标准化种植，提升种植效率。

珠中江新闻 2020年9月22日 星期二 <庚子年八月初六>

A13

琴澳合力打造“十一”文旅盛宴

“美食节+音乐周”联袂迎客



“澳门国际文化美食节”在澳门渔人码头举办至今已是第十一届，此次设置的横琴会场，共吸引了来自澳门、珠海，以及大湾区和国内其他城市的100

黑暗美食猎奇馆、网红美食加油站四个美食区，以及互动娱乐区。

在珠澳特色美食区，邀请了来自澳门本地的特色食肆、餐厅及酒店餐饮品牌，以及珠海斗门、金湾、唐家的美食代表或餐饮业协会组团参加；而在人生百味美食区，将按照味道，对美食品种进行划分；而那些颇具挑战性的食物，如鲥鱼罐头、蓝纹芝士、百花蛇草水、魔鬼辣椒等，则将现身“黑暗美食猎奇馆”。

在享受美食的同时，横琴励骏庞都广场还将奏响“第二届横琴爵士音乐周”，并将与横琴新区音乐广场、星乐度·露营小镇、中央汇、横琴码头驿站等分会场一起，举办七天不间断的音乐演出，由金爵士大乐团、横琴琴澳之声合唱团、琴澳两地音乐家，以及一批活跃于中国爵士乐界的青年优秀音乐家与乐队，陆续上演流行爵士、融合爵士、拉

丁爵士等各类音乐风格的精彩演出。

广东省政协委员、珠海横琴励骏庞都广场董事总经理陈美仪称，“澳门国际文化美食节”以一展两地的形式进行，能够更好地通过各地美食的集中展示，共同分享各地文化内涵、料理技艺、饮食特色等，搭建起两地餐饮业的经验交流与合作平台，促进不同餐饮文化的沟通与融合。

广东省政协委员、澳门商报社社长朱海生表示，将澳门国际文化美食节分站落地横琴，可以推动澳门餐饮企业走入横琴迎客，让更多内地游客能够更方便品尝澳门的特色美食，一方面可以扩大澳门美食品牌在内地的认识与知名度，另一方面也体现了澳门企业融入湾区发展的主动性，以及横琴作为促进澳门经济多元发展平台的重要性。

文/图 羊城晚报记者 钱瑜

历经十余载的澳门国际文化美食节将于今年国庆假期首次走进珠海横琴。9月21日，“澳门国际文化美食节横琴站”筹委会于横琴举行新闻发布会。据悉，“澳门国际文化美食节横琴站”将于10月1日至8日在横琴励骏庞都广场举行，将汇聚粤港澳大湾区百余个美食品牌。同时，“第二届横琴爵士音乐周”亦将于10月1日至7日同场联袂举行，共同打造一场“餐饮+音乐”的横琴文旅盛宴。

珠海扫黑除恶专项斗争聚焦自然资源领域

文/图 羊城晚报记者 吴国颂
通讯员 南颖 陈瑰琦

去年5月份，媒体曝光了珠海斗门一宗以复绿为名采石谋利的案件。这给当时刚刚组建的珠海市自然资源局系统全体干部职工敲响了警钟。“敢不敢治乱，能不能治乱，说到底，就是敢不敢自我革命、能不能刀刃向内。”在珠海全市自然资源系统扫黑除恶专项斗争工作推进会上，珠海市自然资源局负责同志表明了态度。

珠海市自然资源局借势扫黑除恶专项斗争，坚持有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱，着力强化执法监督和打击力度，为奋力推进珠海“二次创业”加快发展提供有力支撑和保障。值得一提的是，珠海市自然资源局持续推进源头治理，建立健全长效机制。《关于规范珠海市工程建设项目砂石土余渣利用管理的通知》今年在全国率先出台，规定了10万立方米以上余渣必须进行评估作价公开拍卖处置，取得良好效益。



珠海规范工程建设项目砂石土余渣利用管理

作带来了难度。”

近年来，珠海市以扫黑除恶专项斗争为契机，紧盯行业漏洞，找准监管“痛点”、难点，在矿产资源开采的行业领域部署开展了系列专项整治行动。珠海专门成立了由市政府分管副市长任组长的盗挖砂石整治工作组，明确整治工作组成员单位、工作重点、责任分工、时间节点、工作措施和施工要求。珠海市自然资源局相关职能部门主动担当，进一步整治自然资源领域的行业乱象——通过齐抓共管，采用“水上查、岸上清”的方式，持续推进砂石行业领域监管；通过编制堆砂场专项规划、划海砂开采区域进行市场化出让，进一步加强行业指导；通过建章立制、政策创新，在制度层面进一步解决珠海工程建设项目砂石土余渣利用管理领域存在的监管“痛点”。

羊城晚报记者获悉，2019年下半年以来，珠海市自然资源局系统围绕重点领域已开展4轮行业领域专项整治，全面筛查梳理，加大监管力度，强化源头治理，坚决铲除黑恶势力滋生温床。

该局围绕在征地拆迁过程中煽动闹事、敲诈勒索，以暴力、威胁手段非法转让倒卖土地等10个方面，开展“拉网式”行业乱象排查治理，共摸排出行业乱象49条，经逐条梳理汇总成13条行业“乱象”治理工作台账，重点依法查处以山体复绿、土地平整等工程为名实施非法开采矿产资源行为。

今年，珠海市自然资源局结

啃下硬骨头 整治出成效

砂石土资源开采。由于政策缺失，缺少抓手，不仅容易造成国有资产流失，还一定程度上冲击了市场秩序，并为行业涉黑涉恶提供了滋生土壤。

为了进一步化解重点工程项目建设与防止国有资产流失之间的矛盾，规范行业秩序，净化市场环境，该局针对这一监管“痛点”深入调研，牵头起草了《关于规范珠海市工程建设项目砂石土余渣利用管理的通知（试行）》（以下简称《通知》），并报请市政府于2020年1月2日正式印发实施。

《通知》全面规范了工程建设项目建设砂石土余渣处置工作，规定10万立方米以上余渣要进行评估作价公开拍卖处置，作为国有资产处置收益缴入市、区政府财政。《通知》符合国家全面推进资源资产竞争性出让的精神，不仅进一步规范了工程建设的砂石土余渣“怎么挖”，更解决了“怎么卖”的监管“痛点”，进一步规范了市场竞争环境。

该文件的出台在全省乃至全国尚属首例。《通知》出台后，珠海市拍卖处置了一批工程建设项目砂石土余渣，取得良好效益。

2020年2月17日，斗门草蓢村“新力湾花园土石渣处置（第一期）”项目在珠海市公共资源交易中心公开拍卖，成交价格为9024万元；2020年7月6日，斗门“新力湾花园土石渣处置（第二期）”在珠海市公共资源交易中心公开拍卖，成交价格为397.8万元。

2020年6月11日，横琴黑白面将军山隧道工程砂石土余渣网络竞价成交，成交价格105013404元；2020年5月18日，“斗门镇竹仔岭建筑用花岗岩采矿权出让”在市公共资源交易中心公开挂牌出让，竞拍起始价为4.1亿元人民币。2020年7月3日，经过491轮激烈竞价，最终以28.6亿元人民币成交。

“一宗宗矿产资源的成功出让，充分体现了在扫黑除恶专项斗争牵引下，部门监管责任得到了强化，行业领域乱象初步得到了整治，市场准入、规范管理、日常监督、动态监控等长效机制正在不断完善，有效避免了国有资产的流失，发挥了市场在矿产资源配置中的决定性作用，切实维护了国家所有者权益，全面提高了矿产资源对经济社会发展的保障能力，实现集体增收、企业增效、市场增量、政府增税的四赢局面。”珠海市自然资源局相关负责同志表示。

创新模式，探索长效机制

近年来，随着经济建设对砂石土资源需求的增大，砂石土市场价格也随之飙升，非法采矿和以工程建设名义实施采矿的行为呈多发态势。但由于矿产资源管理法律法规及相关政策不完善，工程建设项目产生的砂石土余渣如何处置，没有明确的法律规定。珠海市自然资源局有关负责同志介绍，一些工程建设项目往往不在规划的采矿区范围，无法通过“先矿后地”设置采矿权方式实施

珠海横琴金源国际广场招商发布会暨港澳青年创业孵化中心启动

打造港澳青年文化创意聚集地

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：9月21日，以“青聚横琴”为主题的横琴金源国际广场招商发布会暨港澳青年创业孵化中心启动仪式在珠海横琴举行。横琴金源国际广场是首批由澳门特区政府推荐进驻横琴粤澳合作产业园的项目之一。

据悉，横琴金源国际广场位于横琴新区新香江路，紧邻横琴第一小学、横琴中心幼儿园、横琴澳门青年创业谷，总建筑面积约30000平方米，其中港澳青年创业孵化中心约5400平方米。项目旨在打造具有网红打卡属性的港澳青年文化创意聚集地，为琴澳两地创业青年搭建具有竞争力的创业孵化平台，并计划于今年12月开业。

据了解，港澳青年创业孵化

珠海青年商会续签帮扶协议

继续帮扶贫困山区教育事业

羊城晚报讯 日前，珠海青年商会举行了“攻坚克难，弘扬企业家精神”主题系列活动暨珠海青年商会2020年中秋晚会，共400多人参加。晚会主要围绕着坚决打赢云南省怒江州深度贫困地区脱贫攻坚战，就进一步做好精准扶贫工作做谋划进行开展活动。

珠海市工商联党组成员、副主席杨红梅在致辞中充分肯定青年商会勇于担当、热心公益、充满活力的精神，希望青年商会弘扬企业家精神，把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合起来，带领商会企业奋力拼搏、建设现代化经济体系，成为高质量发展的生力军。

在中秋晚会上，“青商爱心教育帮扶项目打赢脱贫攻坚战”正式启动，怒江州工商联副主席周大海在讲话中感谢珠海青年商会

题活动



商会以往对怒江州福贡县桥底村脱贫攻坚工作的支持及作出的贡献，并赠送了“弘扬义利兼顾精神 助力怒江脱贫攻坚”的爱心锦旗，感谢珠海青年商会关注贫困山区教育。

启动仪式上，珠海青年商会续签了贫困山区学生帮扶协议并捐了款。

文/图 何叶舟

朋友出事欲搭关系“捞人”
珠海一男子被骗600余万元

羊城晚报讯 记者吴国颂，通讯员周学良、闫国献摄影报道：所谓“拿人钱财，替人消灾”，但有些事儿并不是收了钱就可以做到的。近日，珠海金湾警方结合全警实战大练兵，成功侦破了一宗自称有“关系网”的诈骗案，为某些心存侥幸、违法乱纪的人上了一堂深刻的教育课。

案件起因要从另一宗案件说起：2018年，吴某某等三人因涉嫌开设赌场罪被某市公安局依法刑事拘留。吴某某被刑事拘留后，他的朋友袁某非常着急，于是计划聘请一些经验丰富的律师为吴某某等三人进行辩护，并将该想法告知好友李某。

此时，李某却说，他认识的葛某某人际关系网较广，可以到北京找葛某某出手帮忙。听到这句话，袁某如同抓到了“救命稻草”，两人立即出行奔向北京。在北京，这位“神通广大”的葛某某声称，可以通过其关系，将吴某某等三人从看守所里“捞”出来，而且保证以后一点事都没有。袁某对葛某某在危难时刻仗义“相救”甚是感激，按照要求先后多次给葛某某转账，累计转账金额达人民币620万元。

过了一段时间，袁某发现其朋友袁某非但没有被“捞”出来，反而被判刑。这个消息对袁某来说如同晴天霹雳。再经仔细一打听，他方知葛某某根本没有帮自己的忙，也没找到任何一个熟人、朋友，所谓的疏通人脉、打点关系都是他自导自演，目的就是为了骗钱。

今年上半年，袁某发现被



珠海金湾公安分局红旗派出所报警，接报后，金湾分局立即成立专案组开展调查取证工作。专案组民警在取证极为困难的情况下，通过智慧新警务平台不遗余力地抽丝剥茧、固定证据，查实到袁某转账的人民币620万元，被葛某某向袁某提供法律文书均系伪造，民警迅速将葛某某列为为重点嫌疑对象。

9月17日，专案组调集警力多路出兵，最终在河北省霸州市成功将涉嫌诈骗的葛某某抓获。在扎实的证据和大量的事实面前，犯罪嫌疑人葛某某对其以“从看守所捞人”为由骗取袁某钱财的犯罪事实供认不讳，承认自己不存在所谓的“关系网”，之所以这样说，就是为了骗取其钱财的目的。

目前，犯罪嫌疑人葛某某已被公安机关依法刑事拘留，案件还在进一步侦查中。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 潘刚 / 校对 潘丽玲

上下发力，找准监管“痛点”、难点

在珠海斗门一处废弃的砂石开采场，几座细砂石堆起的小山高高耸立，每一座都有数十米高，旁边的山体被开挖得“遍体鳞伤”。数年前，这里曾经机器轰鸣，不法分子在这里肆意偷挖盗采山体砂石土资源，给当地自然资源带来严重损失。

案件发生后，珠海市自然资源局高度重视，多次召开专题会议研究案件有关工作，强调要严肃查处违法违规行为，认真汲取教训，“要全面摸清梳理出我市各区平基工程、复绿工程底数情况，局领导要按照分工带队深入分管片区开展实地调查，循线深挖，彻底到底，绝不姑息。”

这是典型的盗采国家矿产资源行为。盗采矿产资源不仅会对国家资源和生态环境造成严重破坏，也会对城市环境保护、基础设施建设、经济社会发展造成不良影响，更容易为涉黑涉恶违法行为提供“栖息地”“发育土壤”。珠海市自然资源局相关负责人介绍，自然资源行业的整治有“痛点”也有难点。“这些案件的涉案金额往往较大，与人民群众的利益息息相关。但由于一些案件历史久远，案件错综复杂，给整治工

重拳出击，力争“行业清源”

珠海市自然资源局坚持扫黑除恶与自然资源领域乱象治理同步推进。扫黑除恶专项斗争以来，珠海市自然资源局共摸排线索58宗，其中主动摸排38宗，其他部门移交16宗，群众举报4宗，主动摸排线索数量占总数的66%。

针对斗门区线索核查任务重、历史遗留问题较多、工作压力

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215